

电子驾照可以申领了

交警解读细则

提醒无需扎堆

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月20日,我市驾驶人便可以申领电子驾照了。交警提醒大家,电子驾照申领没有期限,无需扎堆申领,并详细解释了申领的有关细则。

电子驾照通过全国统一的“交管123”APP发放,大家登录APP,按照提示流程就可申领。

首次申领电子驾驶证时,“交管123”将自动调取申请人已留存的照片作为电子驾驶证照片,电子驾驶证生成后,可以自愿选择是否更换照片。对没有留存照片的,“交管123”会提示申请人通过手机拍照

或者相册选择的方式提交电子照片,审核通过后,用于生成电子驾驶证。

拍摄或上传照片需注意以下细则:

1.背景白色、拍照环境光线均匀,申请人坐姿端正,双肩水平,表情自然,正视镜头。

2.着深色衣服、免冠,头发不遮盖面部、耳朵,发型不凌乱、蓬松,不化浓妆,不着制式服装,不戴口罩、墨镜、帽子、围巾、饰品。

3.不得衣衫不整、着过于暴露服饰,不作夸张姿势,不打手势,不眨眼睛。

4.不得上传不符合社会主义精神文明建设,违反社会主义道德风尚、违背社会公序良俗的标识、数字、字母、文字等有关内容。

5.不得上传违反中华人民共和国法律、法规及政策规定的有关内容。

6.应上传近6个月内的证件照片,不得对人像特征进行技术处理,不得使用合成相片。

交警提醒大家,照片要避免过度修图,对恶意上传、使用违规照片的,公安交管部门将停止电子驾驶证申请使用,并将按照有关规定进行处理。

另外,需要大家注意的是,已申领电子驾驶证的,因准驾车型、驾驶证有效期、发证机关等发生变化办理换证业务后,申请人需要重新申领电子驾驶证。申请人的驾驶证存在扣留、暂扣、逾期未体检、逾期未审验、公告停止使用等情形的,无法申领电子驾驶证。

对因特殊原因导致无法通过“交管123”APP申领电子驾驶证的,申请人可以到驾驶证核发地车辆管理所申领,车辆管理所审核后将通过“交管123”发放电子驾驶证。

得知有人正遭遇电信诈骗

民警“跑赢”骗子 阻止转账汇款

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)有人冒充民警给受害人打电话,以涉嫌走私为由要求受害人将存款转入“安全账户”;民警接到预警消息,与骗子“赛跑”,及时阻止了转账,帮当事人避免了10万余元的损失……10月20日,小店警方通报了这起警情,借此提醒广大群众切勿相信所谓的“安全账户”。

10月16日,公安小店分局小店派出所接到反诈专线96110推送的一条预警消息:辖区居民王女士疑似正在遭遇电信诈骗。值班民警一边设法联系王女士,一边火速驱车赶往王女士住处,开始与诈骗分子“赛跑”。

遗憾的是,王女士电话始终无法接通。随即,民警通过警务系统找到了王女士丈夫的手机号码。然而,王女士的丈夫告诉民警,妻子回临汾老家了。为尽快劝阻王女士,民警又立即让王女士的丈夫与其岳父岳母联系。最终,通过王女士父母的微信,民

警与王女士进行了视频对话,叮嘱她千万不要转账。

经询问,王女士接到一个自称黑龙江边防民警的来电,说是查询发现王女士的护照、银行卡涉嫌走私活动,要求她配合调查,并把名下银行卡内所有存款转入“安全账户”。因对方能准确说出自己的个人信息,王女士深信不疑,赶紧按对方要求操作,准备将10万余元存款转入“安全账户”。

“这是典型的冒充公检法诈骗!”民警向王女士讲解了电信诈骗类型和常见手法,并视频指导她下载了“国家反诈中心”APP,恍然大悟的王女士才终止了转账。

民警提示,公安机关不会电话办案,在电话里说涉及违法犯罪的一律是诈骗;警方没有所谓的“安全账号”和“资金托管中心”,要求转账汇款进行资金审查的,一律是诈骗。

刚装修的新家总有一股臭鸡蛋味儿

检测发现 原来是燃气热水器漏气

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 王弘洁)太原天然气公司10月19日消息,一居民入住和平北路一楼盘后,闻到家中总有一股臭鸡蛋味。经天然气公司服务人员帮忙检测,原来是燃气热水器漏气了。

当事居民去年装修完和平北路的新家后,晾了一年,日前刚刚入住。然而,女主人继而发现,家里装修的味道并不重,但总有一股臭鸡蛋味,怎么晾也去不掉。

她多方咨询猜测,可能是家中燃气泄漏,便与家人四处查找泄漏点,却一直没能找到。女主人求助咨询太原天然气公司和平北路管理站,管理站立即派维修工刘师傅入户服务,经专业仪器检测查找,刘师傅发现燃气管道并没有问题,是用户家中的燃气热水器漏气了。虽然不属于自己的职责范围,但为了安全起见,他还是义务帮用户排除了故障。

专业人员一出手,立刻就见效,同

单元居民闻讯,纷纷赶来请刘师傅入户帮忙检漏,他一一用检漏仪帮居民检测,遇到灶具、风口有问题的用户,还帮助调整并传授安全知识,解决了居民一个又一个疑问。

太原天然气公司提醒广大居民,安装燃气设备一定要请专业人员,安装完毕要及时检测确认无漏气点。闻到家中有臭鸡蛋味儿时,一定要立即请专业人员处理漏气点,以防发生安全事故。

修补地下管道

填充路面塌坑

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)杏花岭区马道坡街的人行横道上出现塌坑。10月19日,太原城管指挥中心接到信息采集员上报后,督查员赶赴现场应急协调,及时消除了安全隐患。

10月19日,太原城管指挥中心信息采集员巡查时发现,在马道坡街与307国道岐银线交叉口附近的人行横道上,出现一个深约半米、面积约两平方米的塌坑。经现场勘查,事发地段

属于东山湿陷性黄土,地下管道漏水浸泡,导致路基下方形成了空洞。信息采集员当即在现场拉起警戒线,提醒来往车辆和行人绕行,并用城管通手机拍照定位,上报城市综合管理服务平台。

太原城管指挥中心在受理立案派单过程中,发现事发地点在市政道路和国道公路的交叉口,分属于不同的管护责任单位,仅靠位置信息难以研判问题权属,给平台派遣单据带来难

度。为尽快落实责任单位,协调处置排除险情,该中心迅速派出督查员应急协调。经走访现场排查了解,该路段改造竣工后已移交市政部门管护,但发生渗漏的地下管道并非该道路排水系统,而是周边工地的基础配套管网工程。督查员当即协调联动工地的建设单位,派出施工人员修补管道渗漏,填充塌坑,彻底消除险情隐患。

手机滑落没察觉 路人喊叫也没用

热心大娘 交由民警找失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)10月20日,一名女士骑电动车时手机从口袋中掉落在地。大娘喊了几声也没叫住失主,担心失主着急,便赶紧把手机送到派出所,请民警帮忙寻找失主。

说来也巧,正当民警接过手机查看时,一个电话就打了过来。接通电话,民警得知对方正是着急寻找手机的失主陈女士。

15分钟后,陈女士赶到派出所领回手机,并对热心民警和好心人杜大娘表达了谢意。

三岁女童耳朵受伤 交警护送转院就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)3岁女童左耳受贯穿伤,他将孩子送到新民北正街的省儿童医院后,得知孩子伤势特殊,需要转院到省儿童医院晋源院区治疗,而他不熟悉路况,请民警帮助。

指挥中心立即指令杏花岭大队四中队民警提供帮助,民警驾驶警车于当晚9时3分将孩子护送到医院,女童得到及时医治。

货车“长尾巴” 司机受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)货车拉运的钢管长度超出马槽两米多,且未采取任何固定措施。10月20日,交警综改大队三中队民警查获这辆“长尾巴”的货车,及时消除了隐患。

当天上午,三中队民警在汾东大街太路口巡逻时,发现一辆中型自卸货车拉运的钢管,长度超出马槽约两米,且钢管叠堆在一起,没有采取任何固定措施,十分危险。

司机王某称,这些钢管要运到附近工地,